Kegpdhaio 5

ITapdywyoc »xar OAoxANpwua

Opada A’
1. Eotw f : [a,b] — R odokAnpdoun ouvdptnon. Aeikte ét vndpyer s € [a, b] dote

/ F(t)dt = /Sbf(zf)dt.

Mrnopotue ndvta va emAépovue éva tétoto s oto avoiktd didotnua (a,b);

Yrédaén. Oewphiote ) ouvdptnon g : [a,b] — R ue

/:f(t)dt - /Sbf(t)dt = /a ft)dt — (/abf(t)dt - /a f(t)dt>

2/: F(t)dt — /abf(t)dt.

Agob 1 f elvar ohoxAnpwotun, n g eivan cuveyric. Iapatnernote bt

g(s)

g(a) = — / fdt o g(b) = / f(t)dt.

2
Agob g(a)g(b) = — (f; f(t)dt) < 0, undpyet s € [a,b] Gdote g(s) = 0. Ta xdde

TETOL0 5 LoYUEL 1)
s b
/ F(t)dt :/ F(t)dt.

MrmnopoUue vo emhéZoupe éva €100 § 6T0 avoxtd ddotnua (a,b) av ff f(t)dt #0
(eZnyhote yatl). Av opwe mdpete v f(x) = « oto [—1,1], téte ol U6V omMueia
s € [-1,1] v o onolo g(s) = 0 elvar o s = +1 (o auT6 TO TOPADELYUA, TO
ohoxhfpwpo e f oto [—1,1] wolbton pe Undév).

2. Eoto f:[0,1] — R oloxAnpdoiun kar Yetikn ovvdptnon dote fol f(z)dz = 1.
Aeitre 611 ya kdde n € N vndpyer diapépion {0 =tg < t1 < -+ < t, = 1} doze
[l f(z)dz =L yia kdOe k=0,1,...,n— 1.

tr
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Yrédaén. Oewpriote ) ouvdptnon F : [0,1] — R ye F(t) = fg f(z)dz. Agol n
f elvar ohoxhnpdoun xan Yetixr), n F' elvar ouveyhc xou avgovoa oto [0,1]. Agol
fol f(z)dz =1, éyxovue F(0) = 0 xou F(1) = 1.

‘Eow n € N. And 10 dedpnua evdidyeons tune, yia xdde k = 1,...,n —1
undipyet t € [0,1] dote F(ty) = £. Oéroupe tg = 0 xau t, = 1: w61 F(tg) =0=2
xou F(t,) =1= 2. Houpatneriote 6Tty < try1 v xde k =0,1,...,n— 1. Av yia
xdmoto k elyoye ty > try1, tote Yo malpvoye

tr tht1 tr tet1 1
L R B L
n 0 0 trt1 0 n
0 omnolo elvat dtono. Apa, 0 =) < t1 < --- <tp, =1 xu
trt1 tht1 123
/ f(x)dx:/ flx)dx — f(x)dx:k-i—l_ﬁzl
ty 0 0 n n n

vy xdde k=0,1,...,n — 1.

3. Eotw f:[0,1] — R ourexris ouvdptnon. Aetére 6t vndpyer s € [0, 1] dote
1
/ f(z)z?dz = L(s)
0 3

Yrodeitn. Loupwvo pe to Jewpnuo péone tuhc tou Ohoxnpwtixol Aoyiopol, av
n f:[0,1] — R eivon ouveyhc xouw n un apvnuxh ocuvdptnon g = [0,1] — R elvo
ohoxAnpwotun, utdpyet s € [0, 1] dote

[ st = 16) [ otwae

Egapuéote to napandve v tyy g(z) = 2.

4. YroOérouvue dri n f:[0,1] — R elvar ouveyns kar du

/0 "yt = /z oy

yia kO z € [0,1]. Aeiéze du f(z) =0 ya kde x € [0, 1].

Ynéoeitn. And tny unddeon énetal ot

2/036 F(#)dt = /01 F(t)dt

v xdde z € [0,1]. Anadh, n ouvdeon F : [0,1] — R pe F(z) = [ f(t)dt etva
otadeph. Agol n f elvon ouveyle, n F elvar napaywylown xou F'(z) = f(x) ya
x&9e z € [0,1]. Agol n F elvan otadepy), éyouvue F' = 0. Apa, f(z) = 0 v xdde
z € 10,1].

5. Eotw f,h:[0,400) — [0,+00). YroOérovue 6t n h elvar ovveyris ka1 n f eivar
napaywyioun. Opilovue

Fle) = /0 "
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Acitre éu F'(z) = h(f(x)) - f'(x).

Trébegn. Aqgol n h etvon cuveyfic, n ouvdptnon G(y) = ) h(t)dt etvon maporyeylown
o710 [0, +00) xou G’ (y) = h(y). Hapatnpriote 6t F(z) = G(f(z)) = (Gof)(x). Apot
n f ebvar mapaywyiown, epapudéloviag tov xavova e alvcidac toafpvouue

Fl(z) = G (f(2) - /() = h(f(2) - f'(2)-

6. Eoww f: R — R owveyns kat éotw § > 0. Opilovue

Aeitre dni n g eivar mapaywyioun kai Ppette Tty ¢'.
Yrédeaén. I'pdgouye
x4+ x4+ x—0
o) = [ sde= [ s [ fod = Hi) - Ha)
xz—05 0 0
6ToU

z+4 x—0
Hy(z) :/0 f(t)dt ol Hy(z) :/0 f(t)dt.

To emyelpnuo tne tponyoluevne Aoxnone delyvet 6t o Hy, Hy elvou noporywylowec,
Hi(z) = f(z+9) xw Hy(z) = f(x —9) (av 0 > 2+ 40> 2 — 4, 10 cuunépaoua

eZoxohouiet va 1oy e Yupndeite ™ ovpfaon [, f = — f; f). Enetor 6T ¢'(x) =
flx+9)— flxz—9).

7. Eotw g,h : R — R mapaywyioues ovvaptroeg. Opilovue

g(x)
G(z) = / t2dt.
h(z)

Aeitre dnin G etvar mapaywyioun oo R xai fpetre tny G'.
Trédeaén. I'odgouue

g(x) g(x) h(z)
G(:z:):/ tzdt:/ tzdtf/ t2dt.
h() 0 0

Agol o g, h elvar Tapaywylowes xou 1 f(t) = t? elvouw ouveyfc, n G elvor Tapoy-
oyiown oto R (8elte tic mponyoluevec dlo Aoxhoec) xa G'(x) = ¢*(x)g'(z) —
h2(x)h (z).

8. Eoww f :[1,+00) — R ouvexris ouvdptnon. Opilovue

Flz) = /j 7 (%) ar

Bpetre Ty F'.
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TYréoaén. Oétovue u = 7. Téte, dt = — 5du xou

Py = [ g E [T o)

U T u2

9. Eow [ :]0,a] — R ovvexnis. Acitre dui, ya kdde x € [0, al,

/Om Fu)(z — w)du = /0 (/Ou f(t)dt) du.

Yméo€iEn. OewpnoTe T CUVIPTHOELG

:c):/Omf(u)(x—u)du:x/omf(u)du—/omf(u)udu
G(J;):/Om (/Ouf(t)dt> du:/OmR(u)du
/Ouf(t)dt

Aol 1 f elvar cuveyhc oo [0,a], To TpwTo Yepehiddes Vedpnua Tou Anelpootixol
Aoyiouot delyver 6t o F, G xan R elvar nopaywylowes. Enlong,

/f Vdu + o f (x 1:—/ flu
G’(m):R(x):/ozf(t)dt:/ozf(u)du

(G = F) () = G« /f du—/f

‘Eneton 61t n G — F ebvan otadept| oto [0,a]. Hapatnedviac 6t F(0) = G(0) = 0,
ouunepaivoupe 61t G = F oto [0, a]. Anhadi,

/Ox Fu)(@ — u)du = /0 (/Ou f(t)dt) du

oL

6ToLv

nol

Apa,

v xdde z € [0, al.
10. Eow a,b € R pe a < b ka1 f : [a,b] — R ovvexds napaywyioun ovvdptnon.
AvP={a=x0<z1 < <xp = b} elvar rapépron tov [a, b], deilre bt

n—1

S fwnin) - xk|</|f )| da.

k=0
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Yrddein. T xdde k =0,...,n—1, n f elvar cuveyde tapaywyiown oto [Tk, Tit1)-
An6 1o deltepo Vepehwdec Yewpnua tou Amepootinol Aoyiouol (Y tn ocuveyh

ouvdptnon f) éyouye
Th+4+1 Th41
[ @< [ ir@)ds,
T Tk

n—-1 :Bk+1
|f(@re1) = fl2 |< )| dx = If )| dz.

|[f(zr41) — flow)| =

11. Eotw [ : [0,+00) — [0, +00) yrnoiws abéovoa, ovvexds tapaywyioun ovvdptnon
ue f(0) = 0. Aeire b1, ya kde x > 0,

@ f(=)
/ f(t)dt+/ Rt dt = o f ().
0 0
Yrédaén. Oewpolye Tic ouvapthoes L, R : [0, +00) — [0, 00) ue

= [swars [ riwd xR = of).
0 0

Ov L, R elvar mopaywylowes (e€nyhote yiatl) xar L(0) = 0 = R(0). Hoapoatnperiote
ot
L'(z) = f(@)+ [T (f (@) ['(2) = f(2) + 2f'(2) = R'(2)

v x89e x > 0. Eneton 6t L(x) = R(x) vy x89e z > 0.

Opdda B
12. Eoww f:[0,1] — R ouvexds mapaywyioun ovvdptnon ue f(0) = 0. Aeiére du

yia kdOe z € [0,1] wyvel
1 1/2
o< ([ 1roea)
0

Yrédaén. H f/ elvon ouveyre, dpa elvar ohoxhnpewoun. Xenowonotwvtag v f(0) =
0, o debtepo Vewpnua tou Amelpootinold Aoyiopold xou v avicétnia Cauchy-
Schwarz, ywo xdde = € [0, 1] ypdpoupe

@ = @) - F(0)] = /wa’<t>dt]< [ vl
< (/Oz|f'<t>|2dt>l/2 (/0‘1dt)1/2=(/ 7 |2dt) a:
< </01|f/(t)|2dt>1/2
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13. Eotww f : [0,400) — R ouwvexis ovvdptnon pe f(x) # 0 ya kde x > 0, n
omola 1kavomolel Ty

f@r=2 [ s
0
yia kdOe x > 0. Aeitre én f(x) = x ya kde x > 0.

Yméoeitn. Av vnodécoupe ot 1 f elvon napaywylown, téte mopaywyilovtag ta d0o
ueAn e

(+) f2)? =2 / o

Talpvoupe

2f(x)f'(x) = 2f(x)
yoo xdde x > 0, xou ypnowonowwdvtag v unddeon ot f(z) # 0 v xdde = > 0
ouunepaivoupe 6t f/(z) = 1 v x&%e = > 0. And my () Prénoupe (Yétovtoc
x =0) 6w f(0) =0, dpa

f@) =100+ [ fwdr= [ dt=a
0 0
yio xdde z > 0. Méver va delZoupe 6T 1 f elvon mapaywylown. And Ty () xou tny
f(z) # 0 €youpe: yia xdde z > 0 woyde fom f(t)dt > 0 %

o) =alay = vy [ sode g =n) = 3| [ fa

Aol n f elvon ocuveyhc xou dev undeviletar oto (0, 4+00), T0 Yedpnuo evdidueong
g delyver 6t elte f = g oto [0,400) i f = h o0 [0,4+00). H Sebtepn nepintwon
amoxheletan, ool n h malpver apyntués Tés oto (0,400) xan [ f(t)dt > 0 v
xdde z > 0. Apa,

f(@) = glx) = V2 / o

v xdde & > 0. Agol n f elvan ouveyic, éneton 6Tt 1 g (SnAadA, n f) elvon Topory-
wylown.

14. Eorwo | : [a,b] — R ovvexds mapaywyioun ovvdptnon. Aeiéze du
b b

lim f(z)cos(nx)der =0 xou lim f(z)sin(nx)dz = 0.

n—oo a n—oo

Yrédaén. Agol 1 f’ elvow ouveyhc, UTOPOUUE Vol EQUPUOCOVUE OAOXAHEWON XaTd
wéen:

/ab f(x) cos(nx)dx = /ab f(x) <Sin:m)>/dm

in(nb) — f(a)sin(na b
S GEIES (ORICR Y RN

n
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H f' elvar ouveyrc oto [a,b], dpa vrdpyer M > 0 wote |f'(z)] < M vy xdde
x € [a,b]. Eneton 61t

’f(b) sin(nbd) — f(a)sin(na)

< @I+ Ol

n n
ol
/f )sin(nx)dx| < — /\f )|dx < ( @) -0
xS To N — 00. LUVETWC,
b b
nler;o f(z) cos(nx)dz =0, xu buola, nh—>ngo ’ f(z)sin(nz)dz = 0.

15. Eéetdote ws mpog tn oUykAion ts akodovdies
ap, = / sin(nx)dz xou b, = / | sin(nz)|dx.
0 0

Yrédeaén. I'pdgouye

T T oy / _
ap = / sin(na)dr = / (cos(nx)) dx = cos0 = cos(nm) cos(mr).
0 0

n n

Apa, an| < 2/n v xdde n € N. 'Eneton 61 a, — 0 xadde 0 n — oo, T v
(b)) ®&vouue Y AVTIXATECTOON Y = N

™ 1 nm
by, = / |sin(nz)|dz = 7/ | siny| dy.
0 n Jo

(k+1)m T
/ Isinyldy=/ |siny|dy
km 0

v x89e k € Z (xdvte v avixatdotaon y = kT + u). ‘Apa,

1 (k+1)7
by = - dy = iny|d
n/o |siny| dy = Z/ |siny| dy
1 . .
= 72/ |s1ny|dy:/ | siny| dy
nai=70 0

= / siny dy = cos(0) — cos(m) = 2
0

IMopatnerote ot

vy xd9e n € N. 'Enetae 61t b, — 2.

16. Eotww f : [0,+00) — R ourexds napaywyionun ovvdptnon. Acitce én vrdpyovr
ovvexels, avéovoes ka1 Jetikés ovvaptrioers g, h : [0, +00) — R doze f =g — h.
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Yrdédeitn. Oa ypnowonothicoupe to €€hc: av g,h : [0,+00) — R givor cuveyeic
ouvapthoelc Tote ot max{g, h} xou min{g, h} eivar cuveyelc. Autéd énetar and tic
g+h+lg—h

max{g,h} = — min{g,h} =

g+h—|g—hl
e

H f:]0,400) — R elvor cuveyde mapaywylown, dpa oL cuvapTACELS
g:=max{f',0}  xaw  h:=—min{f’,0}
elvan ouveyelc xat un apvntnéc oto [0, +00). Erniong,
g —h =max{f’,0} + min{f’,0} = f".

Op{Coupe

Aqgob ol g, h glvon cuveyeic xou un apyntég, oL Gi, Hy elvon napaywyloweg, adEouoeg
xor G1(0) = H1(0) = 0. Ané tov 1610 0piopol Touc xot and 1o dedtepo Yepehndec
Yedpnuo tou Anepootixol Aoyioyol BAénouye 6Tt

Galo) ~ Ha(o) = [ (9(0) = ho)at = [ (0t = 1) - 110)
yio wéde x> 0. Opllouvue
Gl@) =1+ 1fO)| + Gal)  xa  H(w) =1+ [£(0)] - £(0) + Hi(a).
Tére, or G, H eivor noparyoylowes, avfouoes, detixée %o
Glw) — H(x) = Gi(x) — Hy(z) + £(0) = f(z)

v xdde x > 0. Anhadr, n f ypdgetar cov Biapopd 500 GUVEYWDY, ALEOVCKOY XL
YeTindv ouvapthoewy oto [0, +00).



